
Jaký příběh bude vyprávět Alej roku 2025?
Lidé mohou nominovat svá oblíbená
stromořadí v patnáctém ročníku oblíbené
ankety
15.7.2025 - | Arnika

Anketa Alej roku si za patnáct let své existence vybudovala silnou tradici a každoročně
přitahuje pozornost stovek lidí z celé země. Připomíná nám, že aleje a stromořadí jsou
nejen krajinným prvkem s důležitými funkcemi, ale také významnou součástí našeho
přírodního a kulturního dědictví. Chrání nás před sluncem, větrem, a jsou domovem pro
mnoho druhů živočichů. Pomáhají zadržovat vodu v krajině. Každá alej má navíc svůj
jedinečný příběh.

„Alej je více než jednotlivé stromy. Je to zelená oáza ve městě i v krajině. Dokáže zlepšit životní
prostředí a působí pozitivně i na lidskou psychiku. Každou alej vnímám také citem – její chladivý stín,
střídání světla a tmy a podivuhodné tvary vzrostlých stromů. Těšíme se na příběhy, které nám budou
vyprávět nominanti letošních alejí,“ říká Marcela Klemensová, vedoucí kampaně Zachraňme stromy
Arniky a odbornice na ochranu stromů v krajině.

V historicky prvním ročníku ankety se “královnou alejí” stala Novodvorská alej v obci Vavřinec. Tuto
alej lip srdčitých a velkolistých vysázel v první polovině 19. století starohrabě Hugo Salm a bývala
součástí stromořadí podél cest z Blanska přes Obůrka k hradu Blansek. Pro svůj význam byla v roce
1994 vyhlášena jako památná. Krása této nejzachovalejší aleje Moravského krasu byla v uplynulých
letech postupně obnovována zejména díky studentskému týmu, myslivců ze Sloupu, hasičů z
Vavřince a dalších místních nadšenců. Mezery po odumřelých stromech byly citlivě dosazeny klony
památných lip vypěstovaných ve Výzkumném ústavu pro krajinu v Průhonicích. V současné době
zajišťují péči o stromy odborníci z CHKO Moravský kras.

Poslední vítězkou ankety Alej roku se stala platanová alej v Protivíně. Byla vysazena už v roce 1885 a
dnes lemuje cestu k místnímu pivovaru, který po ní pojmenoval své pivo Platan. Její vítězství bylo o to
překvapivější, že zatímco v ročníku 2023 získala s pouhými 12 hlasy až 55. místo, letos dokázala díky
masivní podpoře zvítězit s 1024 hlasy, čímž porazila druhou alej v pořadí o 323 hlasů. Také tato alej
byla v roce 1995 vyhlášena za památnou. Mohutné platany se v ní navzájem podporují při větru i
jiných negativních vlivech prostředí.

Zapojit se do aktuálního ročníku je snadné. Nechte se okouzlit letní krajinou a pořiďte jednu až tři
fotografie vaší oblíbené aleje. Pak už stačí jen navštívit webové stránky www.alejroku.cz, doplnit
souřadnice místa a krátký text popisující alej nebo váš osobní příběh, který se k ní váže. První
fotografie, kterou do systému nahrajete, automaticky postupuje také do fotosoutěže. Patronky a
patroni ankety následně vyberou tři nejlepší fotografie, jejichž autorky a autory Arnika odmění.

Nominovat alej nebo stromořadí lze na stránkách www.alejroku.cz až do středy 29. října
2025. Po ukončení nominací bude následovat hlasování veřejnosti, které rozhodne o vítězce
pro rok 2025.

Pro více informací prosím kontaktujte tiskového mluvčího Arniky, Luboše Pavloviče (Tato e-mailová
adresa je chráněna před spamboty. Pro její zobrazení musíte mít povolen Javascript., +420 606 727



942).
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